

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении
(документы, полученные за период 29.01.2024 - 04.02.2024)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Обновлены форма и формат представления сведений о полученном разрешении на добычу (вылов) водных биоресурсов (ВБР) и сумме сбора за пользование объектами ВБР

Организации и ИП, осуществляющие пользование объектами водных биоресурсов по разрешению на их добычу (вылов), не позднее 10 дней с даты получения такого разрешения представляют в налоговые органы сведения о полученных разрешениях и суммах сбора, подлежащих уплате в виде разового и регулярных взносов.

Указанные сведения необходимо представлять в соответствии с новой формой (форматом).

Признан утратившим силу Приказ ФНС России от 14.06.2017 N ММВ-7-3/505@.

(Приказ ФНС России от 17.11.2023 N ЕД-7-3/853@ «Об утверждении формы сведений о полученном разрешении на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, сумме сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов, подлежащей уплате в виде разового и регулярных взносов, порядка ее заполнения и формата представления в электронной форме», зарегистрировано в Минюсте России 25.01.2024 N 76988)

Источник: КонсультантПлюс, 27.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83545.html>

Утверждены форматы первичной учетной документации, в том числе счетов-фактур, а также универсальных передаточных документов (УПД)

Приказом утверждены следующие форматы:

- счета-фактуры, универсального передаточного документа, включающего счет-фактуру, и универсального передаточного документа;
- счета-фактуры, выставляемого (составляемого) при реализации товаров (работ, услуг), передаче имущественных прав, а также при получении сумм оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав, документа об отгрузке товаров (выполнении работ), передаче имущественных прав (документа об оказании услуг), включающего в себя счет-фактуру, выставляемый (составляемый) при реализации товаров (работ, услуг), передаче имущественных прав, а также при получении сумм оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав, и представления документа об отгрузке товаров (выполнении работ), передаче имущественных прав (документа об оказании услуг).

Определен порядок применения приведенных форматов в период до 01.04.2025.

Признан утратившим силу Приказ ФНС России от 19.12.2018 N ММВ-7-15/820@.

(Приказ ФНС России от 19.12.2023 N ЕД-7-26/970@ «Об утверждении форматов счета-фактуры, универсального передаточного документа, включающего счет-фактуру, универсального передаточного документа, форматов счета-фактуры, выставляемого (составляемого) при реализации товаров (работ, услуг), передаче

имущественных прав, а также при получении сумм оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав, представления документа об отгрузке товаров (выполнении работ), передаче имущественных прав (документа об оказании услуг), включающего в себя счет-фактуру, выставляемый (составляемый) при реализации товаров (работ, услуг), передаче имущественных прав, а также при получении сумм оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав, и представления документа об отгрузке товаров (выполнении работ), передаче имущественных прав (документа об оказании услуг) в электронной форме», зарегистрировано в Минюсте России 26.01.2024 N 77001)

Источник: КонсультантПлюс, 30.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83573.html>

Утверждены правила подтверждения выполнения требований, установленных НК РФ, для целей исчисления налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья

Речь идет о требованиях, указанных в абзацах четвертом и пятом подпункта 3 пункта 1 статьи 333.45 НК РФ.

Для получения подтверждения организация ежегодно в срок до 15 февраля представляет в Минэнерго заявление о подтверждении с приложением установленных документов.

Заявление и документы рассматриваются в срок до 20 февраля.

Письмо о подтверждении или письмо об отказе в подтверждении направляется заявителю на бумажном носителе либо в форме электронного документа при наличии адреса электронной почты в заявлении.

(Приказ Минэнерго России от 27.12.2023 N 1228 «Об утверждении порядков подтверждения выполнения требований, указанных в абзацах четвертом и пятом подпункта 3 пункта 1 статьи 333.45 Налогового кодекса Российской Федерации», зарегистрировано в Минюсте России 31.01.2024 N 77080)

Источник: КонсультантПлюс, 01.02.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83609.html>

В План счетов бухгалтерского учета кредитных организаций введены счета для учета цифровых рублей

Также, в частности, План счетов дополнен новыми счетами для отражения операций, проводимых в соответствии с режимом специального валютного счета типа «З», установленным решением Совета директоров Банка России на основании пункта 6 Указа Президента РФ от 8 августа 2023 года N 589.

(Указание Банка России от 10.01.2024 N 6666-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 24 ноября 2022 года N 809-П», зарегистрировано в Минюсте России 29.01.2024 N 77022)

Источник: КонсультантПлюс, 31.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83588.html>

СТАТИСТИКА

Обновлены Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения N 1-предприятие «Основные сведения о деятельности организации»

Первичные статданные по указанной форме предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства, государственных, муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансовых и кредитных организаций) всех форм собственности.

Признан утратившим силу Приказ Росстата от 13 декабря 2022 г. N 929, которым были утверждены аналогичные указания.

(Приказ Росстата от 25.01.2024 N 29 «Об утверждении Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения N 1-предприятие «Основные сведения о деятельности организации»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83577.html>

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Подписан закон о праве работников на компенсацию в случае несвоевременного начисления заработной платы и иных выплат

В часть первую статьи 236 ТК РФ внесены изменения, согласно которым проценты (денежная компенсация) подлежат взысканию с работодателя и в том случае, когда причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение.

Проценты (денежная компенсация) исчисляются со дня, следующего за днем, в который заработная плата и иные выплаты должны были быть выплачены при своевременном их начислении, по день фактического расчета включительно. Размер процентов должен быть не ниже 1/150 ключевой ставки Банка России от суммы долга.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

(Федеральный закон от 30.01.2024 N 3-ФЗ «О внесении изменения в статью 236 Трудового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 31.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83582.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

ГД поддержала закон об освобождении услуг реестра углеродных единиц от НДС

Государственная Дума России приняла в первом чтении законопроект, направленный на освобождение климатических проектов с углеродными единицами от налога на добавленную стоимость (НДС). Инициатива предполагает включение более 1,3 тыс. зданий и помещений в список объектов, освобожденных от этого налога. Минэкономразвития РФ разрабатывает различные меры поддержки для стимулирования активного участия российских компаний в климатических проектах и достижения углеродной нейтральности к 2060 году.

Законопроект также направлен на уточнение порядка налогообложения услуг оператора реестра углеродных единиц, проводящего операции в этом реестре в соответствии с федеральными законами «Об ограничении выбросов парниковых газов» и «О проведении эксперимента по ограничению выбросов парниковых газов в отдельных субъектах Российской Федерации». Эта инициатива призвана стимулировать реализацию климатических проектов и способствовать развитию углеродного рынка в целом.

Зарегистрированный в России реестр углеродных единиц был введен в действие 1 сентября 2022 года и управляется АО «Контур». Оператор регистрирует и учитывает климатические проекты и углеродные единицы, выпущенные их исполнителями. На текущий момент в реестре уже зарегистрировано 14 климатических проектов, а объем выпущенных углеродных единиц составляет 87 508.

Источник: Российский налоговый портал, 01.02.2024, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-473500-gd-podderjala-zakon-ob-osvobozenii-uslug-reestra-uglerodnyih-edinit-ot-nds>

ФНС собирается выпустить новую форму уведомления об открытии счетов (кошельков) за границей

ФНС собирается обновить формы, форматы уведомлений об открытии счетов (кошельков) за границей – проект вынесен на обсуждение. Поводом стало принятие в конце прошлого года закона 647-ФЗ с поправками в закон о валютном регулировании и валютном контроле. В частности, с 1 июля 2024 года появятся такие новые требования:

- юрлица – резиденты, входящие в одну международную группу компаний с юрлицами – нерезидентами, должны уведомлять налоговую об открытии (закрытии, изменении реквизитов) счетов (вкладов) указанных нерезидентов в зарубежных банках и иных организациях финансового рынка;
- эти же юрлица в отношении этих же нерезидентов должны будут сдавать в налоговую также и отчеты о движении денег по указанным счетам, кошелькам и так далее.

Все это надо будет делать так же, как и в отношении собственных зарубежных счетов и кошельков, и в те же сроки (подробнее).

Следует ждать также и изменений в форму отчета о движении средств по зарубежным счетам. Но этим занимается правительство, а не ФНС. Налоговая со своей стороны создает лишь рекомендуемые адаптированные формы. Недавняя правка форм отчетов была связана с тем, что все резиденты теперь должны указывать суммы операций и остатков по счетам в единицах соответствующих валют (ранее указывалось в тысячах единиц валют). Новые правила применяются для юрлиц и ИП, начиная с отчетности за 4 квартал 2023 года, а для физлиц – начиная с отчетности за 2023 год.

Источник: *Audit-it.ru*, 31.01.2024, <https://www.audit-it.ru/news/account/1095173.html>

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

ФНС России подготовила подборку судебных решений по спорам по налогу на имущество организаций

ФНС направляет для ознакомления информацию об определениях Верховного Суда РФ по спорам, касающимся объектов налогообложения по налогу на имущество организаций (в отношении объектов электроэнергетики). Всего в письме приведено 13 определений ВС РФ за 2021 - 2023 гг. Отметим, что позиция ВС РФ о разграничении в целях налогообложения движимого и недвижимого имущества не претерпела существенных изменений.

В частности, ВС РФ напоминает, что сами по себе критерии прочной связи вещи с землей, невозможности раздела вещи в натуре без разрушения, повреждения вещи или изменения ее назначения, а также соединения вещей для использования по общему назначению в сложную вещь, используемые гражданским законодательством, не позволяют однозначно решить вопрос о праве налогоплательщиков на применение рассматриваемой льготы (освобождение движимого имущества от налогообложения), поскольку эти критерии не позволяют разграничить инвестиции в обновление производственного оборудования и создание некапитальных сооружений от инвестиций в создание (улучшение) объектов недвижимости - зданий и капитальных сооружений. В обоих случаях приобретаемые налогоплательщиком активы до окончания монтажа не имеют прочной связи с землей, а после начала эксплуатации - могут образовывать сложную вещь с объектом недвижимости, разделение которой без разрушения или повреждения становится невозможным или экономически нецелесообразным.

Наличие (отсутствие) сведений об объекте основных средств в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним имеет доказательное значение для целей применения льготы, но также не может использоваться в качестве безусловного критерия для оценки правомерности ее применения. Это объясняется тем, что вещь является недвижимой либо в силу своих природных свойств (абзац первый п. 1 ст. 130 ГК РФ), либо в силу прямого указания закона, что такой объект подчинен режиму недвижимых вещей (абзац второй п. 1 ст. 130 ГК РФ). Государственная регистрация права на вещь устанавливается в целях обеспечения стабильности гражданского оборота и не является обязательным условием для признания ее объектом недвижимости, о чем указано в п. 38 постановления Пленума ВС РФ от 23 июня 2015 г. № 25.

С учетом изложенного, принимая во внимание установленное Налогового Кодекса Российской Федерации требование формальной определенности налоговых норм, Судебная коллегия ВС РФ исходит из необходимости использования в данном случае установленных в бухгалтерском учете формализованных критериев признания имущества налогоплательщика (движимого и недвижимого) в качестве соответствующих объектов основных средств. Основой классификации объектов ОС в бухгалтерском учете выступает ОКОФ. По этой классификации оборудование не относится к зданиям и сооружениям, формируя самостоятельную группу ОС, за исключением прямо предусмотренных в классификаторах случаев, когда отдельные объекты признаются неотъемлемой частью зданий и включаются в их состав (например, коммуникации внутри зданий, необходимые для их эксплуатации; оборудование встроенных котельных установок, водо-, газо- и теплопроводные устройства, а также устройства канализации).

Соответственно, по общему правилу, исключения из объекта налогообложения применимы к машинам и оборудованию, выступавшим движимым имуществом при их приобретении и правомерно принятым на учет в качестве отдельных инвентарных объектов, а не в качестве составных частей капитальных сооружений и зданий.

Данная правовая позиция ранее была высказана СКЭС ВС РФ в определении от 12 июня 2019 г. № 307-ЭС19-5241 и в целях обеспечения единообразия судебной практики включена в Обзор судебной практики ВС РФ № 4 (2019).

(Письмо ФНС России от 29 января 2024 г. № БС-4-21/827@)

Источник: ГАРАНТ, 02.02.2024, <https://www.garant.ru/news/1680281/>

Суд решил, начисляются ли взносы на оплату отгула за вакцинацию

Средний заработок за время дополнительного отпуска, предоставленного сотруднику в связи с вакцинацией, относится к социальной выплате. Соответственно, данная выплата не облагается страховыми взносами. К такому выводу пришел Арбитражный суд Западно-Сибирского округа.

На основании приказа по организации работникам, сделавшим прививку, предоставлялся дополнительный день отдыха. Чтобы взять отгул, работник писал заявление. День отдыха оплачивался исходя из среднего заработка работника. При этом суммы таких выплат не были включены в базу для начисления взносов «на травматизм».

По мнению проверяющих, на суммы среднего заработка следовало начислить взносы. Позиция СФР звучит так: несмотря на то, что дополнительный отпуск был предусмотрен приказом по организации, а не трудовым договором, выплаты начислялись в рамках трудовых отношений и являлись элементами оплаты труда.

Суды трех инстанций не согласились с позицией фонда, указав на следующее. Средний заработок за день отгула, предоставленный в связи с вакцинацией, не относится к оплате труда. Эта выплата является дополнительной гарантией (компенсацией) исключительно социальной направленности. Она не предусмотрена трудовыми договорами, основанием для нее начисления является приказ работодателя. Кроме того, из приказа работодателя прямо следует, что в дни отдыха сотрудник не работает и трудовые обязанности не выполняет.

В связи с этим организация правомерно не включила спорные отпускные в базу для начисления взносов.

(Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 11.01.24 № А27-4846/2023)

Источник: Бухонлайн, 30.01.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/1/20948_sud-reshil-nachislyayutsya-li-vznosy-na-oplatu-otgula-za-vakcinaciyu

ПРОЧЕЕ

ФНС направлены рекомендуемые формы и форматы реестров, прилагаемых экспортерами к декларации по НДС в подтверждение обоснованности применения нулевой ставки налога

Федеральным законом от 19.12.2022 N 549-ФЗ скорректирован порядок подтверждения права на применение нулевой налоговой ставки НДС при экспорте. Соответствующие положения закона вступили в силу с 1 января 2024 года.

В целях обеспечения возможности представления в налоговые органы реестров, предусмотренных подпунктами 1, 2, 4 - 6 пункта 1, пунктами 2 и 2.1 статьи 165 НК РФ, одновременно с налоговой декларацией по НДС за 1 квартал 2024 года ФНС направлены их рекомендуемые формы и форматы.

(Письмо ФНС России от 18.01.2024 N ЕА-4-15/440@ «О реестрах, предусмотренных пп. 1, 2, 4 - 6 п. 1, п. 2 и п. 2.1 ст. 165 НК РФ»)

Источник: КонсультантПлюс, 29.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83560.html>

Услуги сауны в спорткомплексе не освобождены от НДС

Многие учреждения оказывают за плату услуги спортивно-оздоровительных комплексов. Специалисты уполномоченных органов согласны, что услуги, оказываемые учреждением населению по организации и проведению физкультурных, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории физкультурно-оздоровительного комплекса как индивидуально, так и под руководством тренера, освобождаются от налогообложения НДС.

Нередко спорткомплексы оснащены и саунами. Рассматривая вопрос об освобождении от НДС услуг сауны, налоговики ссылаются на положение ГОСТа 32670-2014 «Услуги бытовые. Услуги бань и душевых. Общие технические условия (МКС ОКС 03.080.30)». Указанный стандарт определяет сауну как баню - организацию / исполнителя, оказывающего услуги по очищению и оздоровлению тела потребителя воздействием воды и горячего воздуха или пара или теплых поверхностей в специально устроенных и оборудованных парильных или жарких помещениях общего или индивидуального пользования. На этом основании ФНС делает вывод, что услуги бани, в том числе сауны, относятся к оздоровительным услугам,

но не относятся к физкультурно-оздоровительным услугам, в связи с чем оказание услуг сауны облагается НДС в общеустановленном порядке.

Можно ли считать позицию налоговиков бесспорной, если услуги сауны предоставляются как часть спортивно-оздоровительной услуги, например, при посещении бассейна? Однозначного ответа нет, как нет и арбитражной практики. При этом согласно Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности код ОКПД 2 96.04.10 «Услуги в области физкультурно-оздоровительной деятельности» включает, в том числе услуги в области физкультурно-оздоровительной деятельности, такие как предоставляемые банями, душевыми, саунами и парными, соляриями, водолечебницами, салонами для сбавления веса и похудения, массажными салонами (за исключением лечебного массажа) и т.п.

Чтобы избежать спорных ситуаций с налоговым органом, мы рекомендуем всё же не включать в стоимость платы за посещение бассейна, тренажерного зала, абонементов или клубных карт услуги саун / парных, а вести отдельный учет стоимости спортивно-оздоровительных услуг и сауны и облагать услуги сауны НДС.

(Письмо ФНС России от 9 января 2024 г. № СД-2-3/42)

Источник: ГАРАНТ, 30.01.2024, <https://www.garant.ru/news/1679484/>

Разъяснено, как заполнить счет-фактуру при наличии прослеживаемых товаров в составе выполненных работ

ФНС разъяснила, как заполнять счета-фактуры при реализации прослеживаемых товаров в составе выполненных работ. В частности, чиновники рассказали, надо ли вписать наименование таких товаров в графу 1а, и как заполнить графы 11 — 13.

Напомним: с 1 октября 2023 года в счетах-фактурах необходимо отражать еще один реквизит — стоимость товара, подлежащего прослеживаемости. Причем, и в том случае, если прослеживаемые товары продаются в составе комплектов (наборов), либо передаются в составе выполненных работ. Такие изменения в статью 169 НК РФ были внесены Федеральным законом от 31.07.23 № 389-ФЗ.

В связи с этим Минфин разработал обновленные формы счета-фактуры и корректировочного счета-фактуры. В них появится графа 14 «Стоимость товара, подлежащего прослеживаемости, без налога на добавленную стоимость, в рублях». Поправки будут внесены в постановление правительства РФ от 26.12.11 № 1137. Предполагается, что обновленные формы счета-фактуры и корректировочного счета-фактуры будут применяться с 1 апреля 2024 года.

До этой даты при передаче прослеживаемых товаров в составе работ надо заполнять действующую форму счета-фактуры. При этом нужно учитывать следующее.

Наименование товара и описание выполненных работ указываются в графе 1а. Как отмечают налоговики, в настоящее время не установлено особенностей заполнения данной графы при передаче прослеживаемых товаров в составе выполненных работ. Поэтому исполнитель работ может не выделять в графе 1а наименование таких товаров. Впрочем, и запрета на такое выделение тоже не установлено.

Также необходимо корректно заполнить графы 11 — 13. В них отражаются реквизиты прослеживаемости — регистрационный номер декларации или номер партии товара, количественная единица и количество товара, подлежащего прослеживаемости. Каждый товар нужно указать в подстроке к строке, в наименовании которой указаны выполненные работы.

(Письмо ФНС России от 23.01.23 № ЗГ-2-15/79)

Источник: Бухонлайн, 02.02.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/2/20964_razyasнено-kak-zapolnit-schet-fakturu-pri-nalichii-proslezhivaemyx-tovarov-v-sostave-vypolnennyx-rabot

Об освобождении от уплаты налогов при применении УСН и ПСН

Предприниматели, применяющие УСН и ПСН, освобождены от уплаты некоторых налогов. Указано, что это является налоговой льготой. Разъяснен порядок ее предоставления.

Если плательщик не подал заявление о получении льготы или не сообщил об отказе от нее, то льгота предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом, начиная с налогового периода, в котором у плательщика возникло право на нее.

(Письмо ФНС России от 30 января 2024 г. № БС-4-21/866@ «О порядке предоставления налоговых льгот по налогу на имущество физических лиц в соответствии с пунктом 3 статьи 346.11, подпунктом 2 пункта 10 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: ГАРАНТ, 01.02.2024, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1679981/>

ФНС напоминает, что налог на имущество организаций за 2023 год подлежит уплате (перечислению) налогоплательщиками в срок не позднее 28 февраля 2024 года

Налогоплательщики - юридические лица должны представить декларации по налогу на имущество организаций за период 2023 года в налоговые органы не позднее 26 февраля 2024 года по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 24.08.2022 N ЕД-7-21/766@.

Компания, состоящая на учете в нескольких налоговых инспекциях одного субъекта РФ по месту нахождения принадлежащих ей объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как среднегодовая стоимость, вправе представить одну декларацию по всем таким объектам в любую из налоговых инспекций региона по своему выбору. Для этого необходимо уведомить УФНС по субъекту РФ, где функционируют налоговые инспекции по району (городу, межрайонного уровня). Уведомление представляется ежегодно до 1 февраля года, являющегося налоговым периодом, в котором применяется указанный порядок представления декларации.

Также сообщается, что в связи с изменением срока представления налоговой декларации за 2023 год в отношении объектов недвижимости, сведения о налоге за которые отражаются в такой декларации, не требуется представлять в налоговый орган уведомление об исчисленной сумме налога за указанный период для таких объектов налогообложения. Об этом направлены разъяснения ФНС России от 17.10.2023 N БС-4-21/13243@.

(Информация ФНС России «В феврале проходит декларационная кампания по налогу на имущество организаций за 2023 год»)

Источник: КонсультантПлюс, 31.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/review/208914664.html>

ФНС сообщает о необходимости приема с 1 января 2024 года Заявления о подтверждении права налогоплательщика на получение социальных налоговых вычетов по новой форме и формату (версия 5.05)

На регистрации в Минюсте России находится приказ, которым внесены изменения в форму и формат Заявления о подтверждении права налогоплательщика на получение социальных налоговых вычетов, а также в форму уведомления о подтверждении права на указанные налоговые вычеты.

Настоящим письмом ФНС информирует о необходимости применения с 01.01.2024 новых форм и формата указанных документов.

(Письмо ФНС России от 19.01.2024 N БС-4-11/476@ «О направлении информации»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.01.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/83550.html>

СФР сообщил, можно ли компенсировать деньгами неиспользованные выходные по уходу за ребенком-инвалидом

Работник не использовал в текущем году оплачиваемые выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом. Вправе ли он потребовать выплатить вместо них денежную компенсацию? Нет, не вправе. Такой вывод следует из недавнего письма Социального фонда.

Как известно, одному из родителей для ухода за ребенком с инвалидностью полагаются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня каждый месяц (ст. 262 ТК РФ). Использовать дополнительные выходные можно следующим образом:

- брать по четыре выходных дня каждый месяц;
- или накапливать эти дни (по четыре дня в месяц), а затем сделать длительный перерыв в работе максимальной продолжительностью 24 дня (ст. 262 ТК РФ).

Такой порядок действует с 1 сентября 2023 года. Соответственно, в декабре 2023 года работник мог оформить сразу 16 выходных дней для ухода за ребенком-инвалидов (за сентябрь — 4 дня, за октябрь — 4 дня, за ноябрь — 4 дня, за декабрь — 4 дня).

Если же сотрудник до конца года не воспользовался выходными для ухода за ребенком-инвалидом, то эти дни «сгорают». То есть отгулять их в следующем календарном году не получится. Также нельзя заменить неиспользованные в течение года выходные дни денежной компенсацией, сообщили в СФР.

Источник: Бухонлайн, 01.01.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/2/20960_sfr-soobshhil-mozhno-li-kompensirovat-dengami-neispolzovannye-vyходnye-po-uxodu-za-rebenkom-invalidom

(Письма СФР от 08.12.23 № 19-02/136300л)

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки [subscribe](#). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.